

España 1,25 ptas. al mes
Extranjero 2,25
Número suelto 5 céntimos
Id. atrasado 10

LA TARDE

II Congreso Regional Mariano

Las fiestas religiosas que ayer se celebraron para solemnizar el segundo Congreso Regional Mariano de la Antigua Corona de Aragón fueron todas muy lucidas.

A las 7 y media, como habíamos anunciado, tuvo lugar en la iglesia de Montesión, la celebración de la solemne misa de comunión general a la que asistieron todos los congregados de esta ciudad y forasteros que vinieron con motivo del Congreso.

Durante el acto se vió la iglesia en extremo concurrida de fieles. Fue el celebrante el M. I. señor don Mateo Rotger, canónigo. Ocupó el púlpito el P. Carceller S. J.

El acto terminó con el canto de una Salve por todos los congregados. Siguiendo el programa a las nueve de la mañana, una comisión de congregados de esta ciudad pasó a la estación del ferrocarril, con objeto de recibir a los que debían llegar de los pueblos de la isla.

A las nueve y media llegó el tren conduciendo a unas doscientas personas. Desde dicho sitio se trasladaron todos a la iglesia de Montesión donde se reunieron las congregaciones con sus estandartes, dirigiéndose a las 10 y cuarto a la Catedral Basílica donde se celebraron solemnemente los oficios divinos.

En la nave central tomaron asiento los congregados. En una tribuna al efecto levantada se sentó el Capitán General de estas islas a quien se tributaron al entrar y salir del templo los honores correspondientes a su alta representación.

Presidida por el Teniente de Alcalde D. Mignel Oliver Xamena, asistió una comisión de concejales. También asistió una nutrida representación del elemento militar.

Fue el celebrante el Ilmo. señor Obispo, actuando de diácono el canónigo D. Mateo Garau, de subdiácono el Vicario General D. Antonio María Alcover y de asistentes D. Buena Ventura Barceló, D. José Vidal y don Matías Compañy, canónigos.

El sermón estuvo a cargo del P. Moreu, quien en elocuentes párrafos cantó las glorias de Jesucristo y la Virgen. Los congregados entonaron la Misa de Angelis y la capilla del Seminario El Gradual.

Asistió a dicha fiesta una concurrencia numerosísima. La procesión A las seis en punto salió de la iglesia de Montesión la procesión anunciada. Las calles y plazas por donde debía pasar estaban adornadas con arcos de follaje, mirto, banderolas y letreros con inscripciones dedicadas a la Virgen.

En los balcones, algunos de ellos ricamente adornados, veíanse damascos y colgaduras de distintos colores, ofreciendo un aspecto vistoso en extremo.

Abrió la marcha de la procesión la guardia municipal montada y los timbales del Ayuntamiento. Seguían después numerosos congregados con los estandartes. Después la imagen de S. Alonso precedida de una banda de música y a continuación la asociación de seglares católicos y Sagrado Corazón.

Seguían luego, representación de la nobleza, elemento militar y clero parroquial con la imagen de la Virgen. Detrás del palio iba una representación del Ayuntamiento presidida por el Teniente de Alcalde señor Oliver y Xamena.

Seguía luego la diputación Provincial presidida por el Gobernador civil y cerraba la marcha un piquete de infantaría y la banda del mismo regimiento.

El paso de la procesión fué presenciado por miles de personas. Desde los balcones eran arrojados al paso de la Virgen profusión de papalotes con inscripciones piadosas. Durante el itinerario recorrido no

habo que lamentarse incidente alguno. El orden fué completo. Por la noche hubo en las calles por donde pasó la procesión, iluminación general. Una banda de música tocó hasta las doce, escogidas piezas frente a la iglesia de Montesión.

Concierto en el Principal En el Teatro Principal se celebró el concierto que el Orféo Mallorquín había organizado en honor de los congresistas marianos.

Asistió numeroso público. Palcos y plateas fueron las localidades más concurridas. Los números cantados por el Orféo Mallorquín fueron objeto de grandiosos aplausos, viéndose obligada la masa coral a repetir alguna de las hermosas canciones.

El maestro Gelobert fué muy felicitado por los señores congresistas. En los intermedios el distinguido aficionado don Jorge Fortuny cantó con mucho acierto el Prólogo de «I Pagliacci» el aria del «Balle in Maschera» y la cavatina del «Barbieri di Siviglia».

La concurrencia le tributó muchos aplausos viéndose obligado a cantar la serenata de la ópera «Dannazione di Fausto». La velada fué en extremo agradable y entretenida.

Excursión marítima El sábado, a eso de las once, salió para la mar el vaporito «Nicolás», a cuyo bordo iban unos sesenta pasajeros, los cuales lo habían alietado para realizar una excursión hasta Cabrera, en cuyas aguas se proponían pasar el día dedicados a la pesca.

Se había señalado el regreso del «Nicolás» para las diez de anoche. Sin embargo a la hora en que escribimos, diez de la mañana, aún no había regresado el vaporito. Créese que el retraso de éste obedece al estar algo agitado del mar y que el «Nicolás» se había refugiado en una de las calas de Cabrera, aguardando que amaine el tiempo.

No se tiene ninguna noticia de que a los excursionistas les haya ocurrido incidente alguno. Caja rural en Binisalem Ayer, a las siete y media de la tarde, el P. Cerdá, franciscano, dió una conferencia en la que se ocupó del establecimiento de un caja Rural en Binisalem.

El acto tuvo efecto en el local que ocupa la Escuela municipal de niños, regentada por el Sr. Barceló, asistiendo a escuchar al P. Cerdá numerosa concurrencia. En la presidencia habían tomado asiento el Cura Párroco, un representante del Ayuntamiento, el teniente de la guardia civil y otra persona distinguida del pueblo.

El P. Cerdá, con palabra fácil y al alcance de todos, expuso las ventajas que reportaría el establecimiento de una Caja rural, análoga a las que ya funcionan con éxito en Artá, San Juan, San Lorenzo, etc.

Dijo que la Caja rural mejoraría considerablemente la condición de los obreros del campo y de los pequeños propietarios, arrancándoles de la usura y dándoles medios para fomentar y acrecer sus propios intereses.

El P. Cerdá fué exponiendo con ejemplos prácticos todas las mejoras que podían resultar de la Caja rural, llevando este convencimiento al ánimo de todos los que le escuchaban.

Como el acto celebrado ayer no era sino preparatorio, el conferenciante prometió volver en breva para sentar las bases del establecimiento de la Caja. Este proyecto ha producido excelente impresión en el pueblo.

Repartición de premios El Director de la Escuela nocturna gratuita, de «Congregación Mariana de Jóvenes» establecida, ha tenido la atención de invitarnos al acto de la repartición de premios a los alumnos que

más se han distinguido en el curso pasado, y cuyo acto tendrá lugar el viernes 16 del actual a las 8 de la noche en el salón del «Círculo de Obreros Católicos».

Comparará la presidencia el Obispo de esta Diócesis, Dr. Campsins, con el siguiente programa que se ejecutará será el siguiente: Nuestra Escuela, D. José Font Arbós.

La Pregaría del joven (Millet), Coro de alumnos. Caritat (Verdagner), Gabriel Quetglas. Leyenda piadosa (Diez Canedo), José Castañer.

El humill (Casta Llobera), Sebastian Riera. Anubada (Tortell), Coro del alumnos. Repartición de premios Gracias, D. Ramón Morey. Salve (Alberti), Coro de alumnos.

Banquete en el Veloz Sport En la sociedad «Veloz Sport Balear» se celebró anoche a las 9 media el banquete con que los socios de la misma obsequiaron a nuestros amigos D. Miguel Mestre, D. José Canet y D. Vicente Llorens iniciador, organizador y director artístico respectivamente de la Cabalgata histórica deportiva que fué uno de los números de la «Semana Deportiva» más celebrados y más éxitos.

Asistieron al banquete unos 80 comensales entre los cuales reinó la mayor animación alegría y buen humor. La comida fué servida de una manera exquisita por el restaurant «La Albra» de D. Juan Pensabene.

Al servirse el «champagne» se pronunciaron entusiastas brindis de felicitación a los banqueteados por el feliz resultado obtenido en la ejecución del bonito número deportivo.

Los señores Mestre y Canet agradecieron con sentidas frases las muestras de cariño de sus amigos. Ambos oradores, lo mismo que los demás señores que usaron de la palabra mostraron vivos y entusiastas deseos de que esa «Semana deportiva» sea el cimiento y la base de una semana de festejos que alcancen a llamar la atención de propios y extraños.

Para conseguirlo, el «Veloz Sport» prestará todo su esfuerzo y concurso. Sonaron al final grandes aplausos y vivas al «Veloz» y a los señores festejados.

LOS PUEBLOS Buñola El Sr. Cabot dueño de la casa en la que se declaró el incendio a la una de la tarde del jueves próximo, estando él ausente, nos ha manifestado los deseos de que se haga público el profundo agradecimiento que siente hacia la inmensa multitud que directa o indirectamente contribuyeron con sus espontáneos esfuerzos a sofocar y extinguir el referido incendio; pues en honor a la verdad, debemos hacer constar que, el pueblo en masa, sin distinción de clases, edades ni sexos, acudió presuroso y en confuso tropel, armados de cataratas, pozales, herramientas y cuantos objetos apropiados al caso.

Desde los primeros momentos y ocupando los puestos de mayor peligro, confundidos con los abañiles y demás, pudimos ya notar la presencia de las autoridades locales, los tenientes de alcalde Sr. Nadal y Sr. Amengual, los concejales Sr. s. Nadal Lladó y Negue, el Juez municipal señor Pol, etc. etc.

Asistió también después la guardia civil de este puesto prestando activa cooperación. Afortunadamente no hubo que lamentarse ninguna desgracia personal y los perjuicios que amenazaban ser de suma importancia, gracias a los esfuerzos de todos, se han reducido a unas trecientas y pico de pesetas.—C. 16 de Julio 1938.

Manacor El día 9 del corriente, tuvieron lugar los exámenes en la Escuela pública Superior que regenta el joven profesor D. Pedro J. Horrach Paig.

El tribunal formado por el R. Sr. Rector D. Rafael J. Belli y Sr. D. Francisco Nadal y D. Sebastián Gelobert que fueron muy satisfechos de la labor realizada por dicho señor.

Sorprendió al tribunal la colección de trabajos manuales. Figuras geométricas y mapas geográficos, ejecutados por los alumnos.

Terminados los exámenes el Sr. Horrach leyó una concisa memoria dando cuenta detallada de los trabajos realizados por sus alumnos y las excursiones verificadas, en muchas de las cuales, el finestrado capitán de Infantería D. Sebastián Vallespir, explicó a los alumnos, varios temas sobre ferrocarriles y material de los mismos.

El número de matriculados durante el curso, ha ascendido a 111, habiéndose notado un aumento de 20 alumnos más que en los años anteriores.

Concluyeron los exámenes cantando los niños varios cantos patrióticos. En junta examinadora felicitó al Sr. Horrach y nosotros no podemos de de reiterarle la misma felicitación.

Riña en Campos La guardia civil del puesto de Campos da cuenta de que en el día de ayer se presentó en la casa-cuartel un sujeto llamado Andrés Oliver denunciado que en un baile celebrado en el punto conocido por «Can Mel», riñeron varios sujetos con un hijo del denunciante y que le produjeron algunas heridas en la cabeza.

Hechas las pesquisas correspondientes fué detenido un sujeto llamado Miguel Valls. Un incendio Comunican de Manacor, que ayer se declaró un incendio en una finca de D. Julian Durán.

Desde el pueblo pudo observarse las llamas que se elevaban a gran altura. Al lugar del suceso acudió la guardia civil y numerosos vecinos que consiguieron después de grandes esfuerzos localizar el fuego.

Las pérdidas son de alguna consideración, pues el dueño las ha justipreciado en 600 pesetas. EL DÍA RELIGIOSO Santoral Hoy.—Santos Felix, Nabor mártires y Juan Golberto.

Para hoy JUBILEO DE CUARENTA HORAS Continúan en San Felipe Neri en honor de la Virgen del Carmen y en sufragio de varios difuntos: Exposición a las seis; a las diez Tercer y Misa mayor; al anocheecer Rosario; continuación de la novena y reserva.

OTRAS FUNCIONES En Montesión, a las ocho, la Congregación de la Virgen del Pilar celebrará su acostumbrado ejercicio piadoso en obsequio de los aragoneses y demás congresistas, siendo el celebrante el R. D. Carlos Lorea Aramendi, Justos de la capilla angélica de Zaragoza.

VISITA A LA CORTE DE MARIA A Nuestra Señora del Pilar en Montesión ó San Cayetano. Para mañana JUBILEO DE CUARENTA HORAS Continúan en San Felipe Neri en honor de la Virgen del Carmen y en sufragio de varios difuntos: Exposición a las seis; a las diez Tercer y Misa mayor; al anocheecer Rosario; novena del Carmen, Te-Deum y reserva.

OTRAS FUNCIONES En San Francisco, por la tarde a las siete y media se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta de San Buenaventura.

VISITA A LA CORTE DE MARIA A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena. Una denuncia La guardia civil del puesto de Salva da cuenta de que se presentó ayer a hacer la correspondiente denuncia un sujeto llamado Antonio Martorell, diciendo que se le han ensuciado varias veces la puerta de la casa y de haber encontrado en el marco de una ventana un anónimo, en el que se le amenazaba que en caso de dar parte se le harían otras cosas peores.

A pesar de las pesquisas hechas hasta ahora no ha podido ser hallado el autor y de haber escrito el anónimo.

MAQUINA PARA LABORAR CHOCOLATE Se desea vender una en buen estado, con todos sus accesorios. Informes: Moncadas, 17-2.

ECOS DE SOCIEDAD

Personalos Ha sido destinado a la comandancia de carabineros don Juan Mateos que antes prestaba sus servicios en Manacor. A él y su distinguida familia, en especial a sus bellas hijas Mercedes y María les damos la bienvenida.

Espectáculos Para hoy Lirico.—Sesiones de Cinematógrafo de 3 y media a 11 noche. Para hoy se compone de un variado y escogido programa.

Ascensión al San Gotardo, Los dos sargentos franceses, El espadachín (estreno), El pasticcillo, Un marido como hay pocos (estreno), El jefe de una intriga, Bajo el microscopio, Népoles, En busca del olvido (estreno), Venganza del escolar, El Chimpancé Moritz, Un viaje a Mallorca, Caravana automovilista.

Gran atracción seis bellas señoritas «The Canadians». Entrada general 20 céntimos. Café Alhambra.—Esta noche de 9 a 12 grandes concierto por el terceto que forman los señores Miralles, Segura y Simoncillo.

Gacetillas El Consul de Francia recibirá a sus compatriotas el miércoles 14 a las once de la mañana en el Grand Hotel con motivo de la fiesta nacional de su País.

El Círculo Liberal de Santa Catalina ha acordado obsequiar con un banquete, a su presidente D. Antonio Pou, por haber sido nombrado teniente de alcalde del distrito 7.º

Existe el propósito de que dicho banquete tenga lugar en el campo y ser de carácter popular. Por falta de espacio no podemos publicar hoy la reseña del acto celebrado anoche en la Real Academia de Medicina en la que fué recibido como nuevo académico nuestro amigo el conocido médico D. Jaime Font y Monteros.

La publicaremos mañana. Por la Inspección General de Hacienda se dispone que D. Blás Decerra Valverde, Profesor Mercantil Oficial 2.º de esta Inspección pase a prestar sus servicios a la provincia de Barcelona.

Se ha sido confirmado el cargo de Inspector de la Estación Sanitaria de Mahón a D. Pedro Alcalá Zamora.

Ayer por la noche, en una casa de la Plaza de la Peja, se produjo un amago de incendio que fué sofocado por los vecinos.

Han sido denunciadas al juez municipal de Calviá las mujeres Margarita y María Siret, por haber abofeteado a una vecina suya.

Doña Juana María Llopart, concesionaria de los Baños de Mar de la Portella nos participa en atento B. L. M. que han quedado abiertos al público el citado establecimiento, que al mismo tiempo pone a nuestra disposición.

Las eminencias médicas recomiendan el uso de las legítimas aguas de Vichy-Etat, de fama universal. Para tener completa garantía de autenticidad, pídanse: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Cellestins (vias urinarias), Vichy-Grande Grille (hígado). El embotellamiento se efectúa en los mismos manuales bajo la inspección de un delegado del Estado. No farsen de intrusiones, propagadas con falsas denominaciones de Vichy, de aguas cuyas manantiales no existen en Vichy: Exijase Vichy Etat.

Para buenos moscatels y vinos blancos superiores, no hay como Casa E-barranch Sto. Cristo, 4-1. GLI-DINE: Reconstituyente moderno de albumina vegetal TUBERCULOSIS DIABETES. Periodo de lactancia. CONVALESCENCIA, etc. Recomendado por los mejores médicos españoles. De venta en las buenas farmacias.

El mejor perfume más elegante y distinguido para el perfume, baño y toilette Intim el Agua Colonia de Ori e. Los caros perfumes de los chiflones, 6 reales franco; garrafas 4-litros 16 pesetas. Drogs. Frasco, París. Estación franco pidiéndolo Bilbao.

Itinerario de Correos

He aquí el que rige en Palma desde el 1.º de agosto. Salidas Domingo, a las 14, para Barcelona (via Alcodia). Idem, a las 18:30, para Mahón. Lunes, a las 18:30, para Ibiza. Idem, id. id. para Barcelona. Martes, a las 12, para Ibiza y Alicante. Idem, a las 14, para Mahón (via Alcodia).

A las 17 para Argel. Miércoles, a las 18:30, para Barcelona. Idem, para Mahón (via Barcelona). Jueves, a las 18:30, para Barcelona. Sábado, a las 12, para Barcelona. Todos los días para el interior de la isla a las 14.

Llegadas Domingo, a las 10, de Ibiza y Valencia. Lunes, a las 7, de Barcelona. Idem, id. 9:30, de Mahón (via Alcodia). Martes, a las 7, de Barcelona. Miércoles, a las 7, de Ibiza; y a las 9:30 de Barcelona (via Alcodia). Jueves, a las 7, de Argel; y a las 10, de Alicante e Ibiza. Viernes, a las 7, de Barcelona y de Mahón (via Barcelona). Sábado, a las 7, de Barcelona y a la misma hora de Mahón. Todos los días del interior de la isla a las 9:30.

ESPECIALIDAD Ampliaciones foto-lapiz en todas clases y tamaños a precios económicos, se hacen en la fotografía de M. Llopart sucesor de Ribas. Calle Palacio, 46. NO DEJEN DE VISITAR ESTA CASA

PRECIOS de FABRICA Molduras PARA Cuadros Isidoro Lassalle hijo. NO EQUIVOCAR ESTA CASA 25 Calle BROSSA 25

SE ALQUILA Son Melit.—Casa amueblada 6 sin muebles, con jardín, cochera etc.—En la carretera de Andraitx, kilómetro 5.º entre La Alhambra y Cala Mayor. Informarán en la calle de la Concepción piso primero.

GRAN LICOR ESTOMACAL VERDAD De venta en todos los buenos Ultramarinos, Confeiterías y Cafés. Al por mayor: STO. CRISTO, Palma, 4.

DISPEPSIA y enfermedades del estómago e intestinos se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos a quienes su médico receta para las afecciones de las vias digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomalix) el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones perzozas, suculidad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, edematos, vértigo estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad. De venta en las principales farmacias del mundo y Carrera, 30, MADRID. Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Curación de la Tos PASTILLAS J. MIRO espectorantes y calmantes para la TOS Farmacia y Laboratorio de J. Miá. Abierta a la noche—Calle 22 y Persegil 2.

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

Los graves sucesos de Melilla

Madrid 11 (á las 2,40 m.)

El general Linares
El ministro de la Guerra, general Linares, ha permanecido durante toda la tarde, en su ministerio, trabajando y dando órdenes para ultimar los preparativos militares, que se están haciendo.

Mañana terminará la incorporación de los reclutas á sus respectivos cuarteles.

Embarque de tropas
El lunes empezará el embarque de los seis mil hombres que están preparados, para trasladarse á Melilla.

Llegada de Maura
Se espera con verdadera impaciencia la llegada del presidente del Consejo, pues como es sabido reunirá inmediatamente á sus compañeros de gabinete para celebrar consejo.

Según manifestaciones, hechas por un personaje de la situación, el consejo que se celebrará hoy tendrá grandísima trascendencia.

En los círculos militares
En los círculos militares, la animación es extraordinaria y se espera con vivo interés saber los acuerdos que tomen en el consejo.

La embajada marroquí
El representante de Muley Hafid y su séquito, acompañados de Merry del Val y de introductor de embajadores, conde de Concha, se trasladaron en distintos automóviles, al Banco de España, donde visitaron todas sus dependencias.

Los marroquíes, quedaron admirados de tanta magnificencia.

A la puerta del Banco fueron recibidos, por el gobernador de dicho establecimiento, el sub-gobernador, por el consejo de administración y los jefes de las secciones.

El embajador y demás visitantes fueron obsequiados en el despacho del gobernador con un espléndido lunch.

Del Banco, se trasladó la embajada, al ministerio de Instrucción Pública, que visitó también detenidamente.

Al salir hizo grandes elogios de las dos esculturas de Querol.

Luego se dirigieron á la Moncloa, en donde, pasaron una media hora á pié, dirigiéndose desde dicho paseo y por lo mas corto al hotel de Rusia.

Precauciones
«Hay se ha aumentado el número de policías que vigilan el hotel, y al mismo tiempo hay una patrulla de guardia civil de á caballo, que no permite que se forme ningún grupo delante del hotel.

Cuando tiene que salir la embajada se prohíbe la circulación de coches, tranvías y á la gente no se les permite acercarse desde una gran distancia.

Se dice que el embajador en la visita que hizo ayer al ministro le rogó que aumentara la vigilancia no solamente en la calle si que también se vigilara el Hotel.

El ruengo del embajador fué atendido inmediatamente, pues al poco tiempo de haber llegado el representante de Muley Hafid al Hotel se presentó un capitán de orden público, con varias parejas y un inspector de policía con varios agentes, los cuales se pusieron á las órdenes del embajador y ejercen una estrecha vigilancia entre los mismos moros del Hotel.

Allende Salazar
El ministro de Estado señor Allende Salazar, ha dicho hablando con los periodistas, que esperaba de la cordura de los españoles, que no cometieran ningún acto que pudiera molestar á los que hoy son nuestros huéspedes.

Día tranquilo
Telegramas recibidos de Melilla dan cuenta de que en el día de ayer no ocurrió novedad.

Dicen además los telegramas que nuestros tropas conservan las posiciones tomadas á los moros y las han fortificado.

Varias veces por orden del general Marina, se han hecho detenidos reconocimientos, no habiendo sido encontrado ningún moro.

Entierro del teniente Salcedo

Se ha celebrado con gran pompa el entierro del teniente Salcedo, muerto en la acción de Atalayon.

El entierro lo presidió el general Real.

El acto de conducir á la última morada el cadáver de Salcedo, fué una verdadera manifestación de duelo.

Acudieron nutridas representaciones de jefes y oficiales que estaban francos de servicio.

Detrás del féretro que conducía los restos del teniente, seguían seis más de los soldados muertos en el combate.

Sobre los ataúdes veíanse varias coronas.

En el momento de depositar los restos en el mausoleo en el que descansan los del general Margallo, jefes, oficiales y soldados que murieron en otras guerras, el vicario castrense cantó un responso y el general Real pronunció un discurso ansivo al acto.

Antes de cerrar el mausoleo, los tropas que hicieron los honores, desfilaron en columna de honor ante el cadáver del oficial Salcedo y el de los soldados.

Escena dolorosa
Momentos antes del entierro se presentó repentinamente en la capilla ardiente, en la que se había colocado el cadáver del teniente Salcedo, una señora, que se arrojó ante el cuerpo del heroico oficial, sin que los que velaban y hacían guardia de honor pudieran evitarlo.

Después de grandes esfuerzos se consiguió separar á la señora del féretro.

Dicha señora era la esposa del que acaba de morir en el cumplimiento de su deber.

Al salir de la capilla ardiente le dió á la infortunada viuda un síncope que le duró largo rato.

El señor Maura
El presidente del Consejo salió de Santander con dirección á Madrid en automóvil, al llegar á Reinosa sufrió el auto una avería por lo que imposibilitó al señor Maura á que siguiera su viaje en el mismo y se vió obligado á esperar el mixto para proseguir el viaje.

El "Almirante Lobo"
Ha salido de Cadiz para Melilla, con objeto de mantener las comunicaciones entre los destacamentos el transporte de guerra «Almirante Lobo».

Vapores preparados
Se encuentran preparados para trasladar á Melilla tres vapores.

El miércoles próximo, á lo más tardar saldrá un vapor de Barcelona, pues el Gobierno desea que para el domingo próximo se encuentren en Melilla seis mil hombres.

Esta noticia ha producido gran sensación.

Los Moros
Varios grupos de Moros se han presentado al general Marina, solicitando perdón, pero el general les ha contestado, que antes de concedérselo les exigirá duras condiciones y en caso de que no las aceptasen, está dispuesto á obrar con gran energía pues mandaría arrasar los poblados y haciendas.

Los moros se han retirado sin contestar una palabra, y al parecer disgustados.

Sus bajas
Según dicen los moros han confesado que han tenido en el combate del viernes cincuenta muertos y 130 heridos.

Los destrozados
Un prisionero moro, ha dicho, que los destrozados ocasionados por la artillería son considerables.

Los heridos
El capitán Riquelme sigue en el mismo estado de gravedad, los demás heridos siguen paulatinamente mejorando.

En libertad
Han sido puestos en libertad todos los prisioneros moros menos dos, cuya culpabilidad les ha sido comprobada.

La triku Frajana
Varios kabileños influyentes de la tribu Frajana se han presentado al general Marina para manifestarle que dicha tribu ha acordado no mezclarse en esa lucha y que hará cuanto le sea posible para evitar que lleguen tribus del

interior con objeto de incorporarse á los que han atacado á España.

Opinión de Marina
El general Marina ha telegrafado al Gobierno diciéndole que tiene esperanzas fundadas de que no se reproducirá el choque.

Espectación
En todos los círculos y no se habla de otra cosa que de los sucesos de Melilla.

Los comentarios que se hacen son para todos los gustos.

En telegramas y en los círculos políticos la concurrencia es enorme, esperando que se reciba alguna noticia, pues hay quien dice que se han recibido hoy dos telegramas y el gobierno no los ha hecho públicos.

A Melilla
Mañana saldrán para Melilla correspondientes especiales de algunos periódicos de Madrid para transmitir á sus diarios cuantos sucesos se vayan desarrollando.

A Barcelona
Han salido para Barcelona los reservistas de la brigada mixta.

En la estación fueron despedidos por el subsecretario del ministerio de Guerra, el capitán general, el Gobernador militar y numerosos jefes y oficiales.

La despedida ha sido muy cariñosa.

Toros
Telegrafian de Pamplona que en la corrida celebrada hoy se han lidiado toros de la ganadería de Urcoles, resultando malos por completo.

Guerrero estuvo regular; Regaterín superior y Gaona mal en sus dos toros.

Un crimen
Comunican de Barcelona que en una casa de la calle de la Granvía se ha cometido un crimen que hasta ahora está encerrado en el mayor misterio.

Durante el tiempo que los dueños salieron para dar un corto paseo penetraron en ella los criminales, robaron cuantas alhajas, dinero y objetos de valor encontraron y asesinaron á la criada.

Al regresar los amos á la casa se encontraron con la puerta abierta y en el pasillo el cadáver de la criada.

Inmediatamente dieron aviso á la policía y se presentó al poco tiempo el juzgado al lugar del suceso empezando á instruir las primeras diligencias hasta la hora presente nadie ha sido detenido.

Madrid 12 (á las 2,40 m.)

El rey
Don Alfonso, ha dirigido un cariñoso telegrama de felicitación, al general Marina y á las tropas que tomaron parte en la acción, por su brillante comportamiento.

La viuda de Salcedo
La viuda del teniente Salcedo es visitadísima por los compañeros de su marido.

El general Real también la visitó y le dedicó frases de consuelo.

Ayer recibió dicha señora un extenso telegrama al rey, en el que le dá el pésame por la muerte de su marido y se dedica cariñosas y sentidas frases de consuelo.

Allende Salazar
El ministro de Estado señor Allende Salazar también telegrafó á la infortunada viuda dándole el mas sentido pésame.

El general Marina
El ministro de la Guerra General Linares, ha recibido un despacho del general Marina dándole cuenta que por ahora no teme que los moros ataquen pero en caso de que lo hicieran serían inmediatamente castigados pues las tropas están prevenidas.

Nuestra situación—continúa diciendo el general Marina—mejorará tan pronto reciba los refuerzos que el gobierno me manda.

Un reconocimiento
Una compañía del regimiento de Africa, de la brigada disciplinaria, practicó un reconocimiento y regresó sin haber encontrado ni un moro.

Lo que dice un Santo
El Santón llamado Pantilla excita á los Kabileños que le siguen que se

preparen para luchar contra las tribus, fanáticas, pues ellos dice dicho Santón que han de ser amigos de España y que por lo tanto deben protestar y castigar lo que hagan esas tribus rebeldes.

Una junta
Los moros mas influyentes de las kábilas vecinos á Melilla, celebraron una gran junta que duró mucho tiempo.

En dicha reunión acordaron declararse amigos del España, y de no mezclarse para nada en dicha lucha; es decir que ni los moros rebeldes ni España no pueden contar con su ayuda.

Consejo en Palacio.—Expectación
En todos los círculos había gran expectación para saber el resultado del consejo de ministro que á las tres había de empezar en Palacio bajo la presidencia del rey.

En la puerta llamada del Príncipe había mucho mas público que de costumbre y los periódicos y correspondientes habían montado un servicio especial para comunicar á sus periódicos rápidamente las noticias que se fueran sabiendo de la celebración del consejo.

Consejo
Los ministros llegaron al Regio Alcazar antes de las tres, y como recibieron la noticia de que el rey tardaría un tiempo en acudir á Palacio por encontrarse comiendo en el palacio de la Infanta Isabel, se reunieron en el despacho de ministros cambiando impresiones sobre la cuestión marroquí.

Llegada del Rey
A las tres y media llegó el Rey al palacio de Oriente; empezando acto seguido el consejo que fué de larga duración.

A medida que pasaba el tiempo, la gente hacia sus comentarios y daba muestras de gran impaciencia por saber lo que en dicho consejo se estaba acordando.

Maura
Al ver aparecer al Sr. Maura por la escalera del Príncipe hubo un movimiento de curiosidad entre los periodistas.

El presidente del consejo se adelantó á los representantes de la prensa y les dijo:

«Todo el tiempo que ha durado el consejo nos hemos ocupado de la cuestión Marroquí que es el objeto de esta reunión.»

«Se han tomado varios acuerdos, entre ellos felicitar al general Marina y á las tropas que á sus órdenes lucharon el viernes pasado por su valor y actividad.»

«El gobierno—dijo el Sr. Maura—confía mucho en el general Marina y ahora hemos acordado telegrafarle para que pida cuantos elementos necesite para evitar los desmanes que pudieran cometer los moros y asegurar los intereses de los españoles.»

«España—continúa diciendo el presidente del consejo—ha de mantener y fomentar la amistad con el Sultán y las kábilas que han demostrado interés por España.»

El general Linares
El ministro de la guerra general Linares, dió cuenta al rey de todos los partes que había recibido de Melilla y de los preparativos que se hacían para el inmediato envío de fuerzas.

Fortificando
El general Marina se encuentra en las posiciones conquistadas el viernes; hoy dió la orden de que se fortificasen y se emplazarán tres baterías.

En el terreno en donde se batían los moros se han encontrado varios cadáveres rifleños que les dieron sepultura.

Salida de tropas
Las tropas que han de salir para Melilla embarcarán la mayoría en Barcelona, siendo transportados por el «Ciudad de Cádiz», «Villaverde», «Alfonso XIII» y el crucero «Cataluña».

La embajada mora
Esta tarde después del consejo ha sido recibida por el rey la embajada marroquí.

Desde mucho antes de la hora que había de salir del hotel de Rusia el representante de Muley Hafid, se había congregado frente al mismo numeroso público para verlos subir en las carrozas.

Parejas de la guardia civil y de policía disolvían los grupos, y hacían circular á las gentes.

Salida del hotel
Serían cerca de las cinco cuando llegaron á la puerta del hotel las carrozas que había de conducir á Palacio al embajador y su séquito.

Las carrozas eran las siguientes:

Más barato que las grandes baraturas

ALMACENES DE TEJIDOS

Antigua CASA GUASP

DE FRANCISCO SALVAT, Colón 2, 4 y 10
Alpica novedad para Señora á 6 pesetas cortas.
Pelo á 4 pesetas y á 8
Dril Inglés para trajes caballeros á 4 pesetas y 2 pesetas.
Chales y Malagueñas, desde 3 pesetas un.

NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES LA ANTIGUA CASA GUASP VENTA DE RETAZOS

Tres tiradas por seis caballos empujadas con los cocheros á la Federica, en estos tomaron asiento el séquito del embajador.

Seguían una carroza de las llamadas de París; en este coche tomaron asiento el representante del Sultán, el introductor de embajadores conde de Pie de Concha y el Sr. Zugasti.

En el estribo del coche en que iba el embajador se colocó un caballero y detrás daba guarda una sección de la Escolta Real.

Cubrían la carroza por donde había de pasar la embajada numerosas parejas de la guardia civil de caballo y de orden público.

Los moros lucían ricos y lujosos trajes.

La llegada en Palacio
La embajada entró en palacio por la de la Armería, en dicha plaza se había formado la guardia con bandera y música que tributó al representante de Muley Hafid los honores correspondientes.

En la gran escalera estaba formado un zaguane de Alabarderos, los gentiles hombres y mayordomos de palacio.

El rey recibió al embajador en el salón del trono rodeado del gobierno, del jefe del Cuarto Militar, de sus ayudantes; del marqués de Viena y del grande de España de servicio.

Todos lucían el uniforme de gala, y sobre su pecho se destacaban numerosas condecoraciones.

El embajador pronunció un afectuoso discurso en el que hizo protestas de amistad á España y votos por la felicidad del monarca y de toda la Real familia.

Don Alfonso agradeció las cariñosas frases que le había dirigido y los espléndidos regalos que el Sultán le había hecho.

Una gran Cruz
Se ha concedido la gran cruz del mérito naval al decano de Medicina señor Calleja.

JAIME HERNANDEZ PINTOR
San Miguel 21.—Palma
Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen cielos rasos de telas se pintan persianas del color que se desea á 5 pesetas balcon, tramo corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean.
La colección de papel á 1 real rollo.
Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital.
Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad.
Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.
—Otras sucursales en Matagorda, calle de Barcelona, 18.—Corresponsales en toda la península.

GRAN COMPETENCIA
San Miguel número 21.—Palma
SUCURSAL EN SOLLER
Plaza de la Constitución n.º 6.

ESTAMPAS
OLEOGRAFÍAS • CROMOS
GRABADOS • MAPAS
NOVEDADES
Isidoro Lassalle, hijo
No equivocar esta casa
CALLE BROSSA, 25
La casa que tiene más existencias

Vinos rancios superiores
TINTOS, CLARETES Y MOSCATELES
CLASES GARANTIZADAS
Casa Eabarranch.—Sta. Cris. 4

ALCANCE
Mas de Melilla
Las tropas que embarcan
Madrid 12 (á las 11:30)

El gobierno tiene el propósito de que el domingo se encuentre en Melilla los seis mil hombres con que piensa reforzar dicha plaza.

Las tropas que embarcarán son las siguientes:

Seis batallones con 850 alazas cada uno.

Un grupo de cuatro ametralladoras.

Un escuadrón compuesto de 125 caballos.

Un grupo de tres baterías de montaña que suman 12 piezas.

Una compañía de Ingenieros zapadores.

Una compañía de telegrafos, con estaciones óptica y telegrafía.

Una compañía de Administración militar, con 154 mulos.

Una ambulancia de montaña con camillas, sillas, y botiquines.

Tren de alumbración.

Llevarán los Cuerpos todo el material á lomo en dotación de 40 mulos por batallón.

El número de caballos y mulos que lleva la brigada referida es de 970.

Sobre los 150 cartuchos por plaza, llevan una reserva de 500 por plaza.

El cuadro de oficiales por batallón es el reglamentario.

Consejo de ministros
Esta tarde á las cuatro se celebrará en el domicilio particular del señor Maura el consejo de Ministros que anunció ayer á los periodistas al salir de Palacio.

Un telegrama
Se ha recibido un telegrama oficial de Melilla en el que da cuenta el general Real que no ha habido novedad durante la noche.

El mismo despacho comunica que el general Marina ha pedido que se le